



НВ

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

№ 58 (9159)

Среда 4 августа 2010 г.

Что?

Где?

Когда?

предпринимательство

За 7 месяцев этого года центром содействия малому и среднему предпринимательству было выделено субсидии в размере 58 800 рублей 71 безработному.

Переяди в категорию «индивидуальный предприниматель», эти люди нашли себя в следующих отраслях: «автотехническое» - 53 человека, «автослужба» - 7 человек, «ремонт автомобилей» - 4, «растениеводство» - 2. Такие с помощью цепи субсидий в Яйском районе были открыты цеха по переработке мяса и выпуску полуфабрикатов, токарная мастерская, газета «ЯМФА», ремонт сотовых телефонов в Яи и Марьинке.

Отдельными работами и торговыми концессиями при надлежащими линиями так же по 1 предпринимателю. В период с марта по август благодаря деятельности открывшихся предприятий было создано 3 рабочих места.

правопорядок

По данным, предоставленным и.о. начальника отдела ОГДН ОВД по Яйскому району капитаном милиции Л.В. Мезенцевой, в настоящий момент на учете в детской коммитеции милиции состоит 59 человек. Из них 4 подростки никогда не учатся и не работают, 35 - воспитываются в неполных семьях.

В отчетный период правонарушения и приступления совершили 6 учеников школ и 3 учащихся ПТУ. Вступление временная статистика за июль обнадеживает: 2 человека были поставлены на учет и 2 с него сняты.

Уважаемые абоненты!

Доводим до вашего сведения, что Постановлением Региональной энергетической комиссии Кемеровской области № 106 от 12.07.2010 года утверждены новые тарифы на электрическую энергию для юридических лиц:

Категория потребителя	Тариф, руб./(без НДС) за единицу измерения
Потребительские кооперации	СН2 1.04218 2.95701
Бизнесмены потребители	1.80895 2.92378
Прочие потребители (юридических лиц)	2.04795 3.10278

Так как тарифы действуют с 12.07.2010 года, определение объема потребления электроэнергии абонентом до этой даты и после будет производиться расчетным способом по среднесуточному потреблению в расчетном периоде (июль 31 день).

Администрация филиала
«Электросбыт р.п. Яи ООО «КЭК-СБЫТ»

Расценки на услуги телестудии, действующие в течение агитационного периода по выборам в октябре 2010 года

Расценки на виды услуг составлены:

1. Прокат агитационного видеопроектора - 15 руб./сек.
2. Запись выступления кандидата - 100 рублей/минута.
3. Показ выступления в эфире - 15 рублей/секунду.
4. Объявление вбегущий строкой - 20 руб./слово.
5. Показ агитсюжета или ролика в программе «Будьте с нами» - 25 рублей/секунда.

Ю.В. УЙМАНОВ,
заведующий телестудией
МУ Управление культуры
и кино администрации Яйского района.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

	4 августа	5 августа	6 августа
+20,+29;	+19,+24;	+18,+23	

Атмосферное давление	738	739	740
Солнце Восход - 5.39 Закат - 21.30 Долгота дня = 15.51	737	739	738

Луна
Восход - 23.51
Закат - 16.51
IV фаза 3 августа - 10 августа

Наше
ВРЕМЯ

от трудового воспитания - к нравственности

Через тернии - к успеху

Фоторепортаж



30 июля, 11 часов утра. В зале спортивного комплекса «Альбатрос» собралась организованная группа людей, чтобы в празднично-спортивной обстановке руководителям ниже описанного мероприятия смогли выдать зарплатную плату подросткам, попавшим в категорию «трудовых». Зарплату эту 12 ребят заработали, усердно помогая школам родной Яи в течение июня.

Собрать их надо столько, сколько в предложении: «Зарплата в кассе».

И вот уже все буквы собраны в поднимавшее боевой дух занятие предложение. Раскрасневшиеся от бега и радости участники идут получать частично заработанные денежные средства.

«Касса», она же зал для чаепития, встречает подростков разными вкусностями и заслуженным возраждением: к материальному

впечатлению, полу-

ченным от работы.

И малыши вспоминают, как они таскали юртичи, а кинички - как учились печатать на компьютере. Родители и организаторы (а организовала праздник комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, которая трудоустройством ребят) сошлись на однозначно позитивной оценке мероприятия.

Озвучивается символичное название мероприятия -

вам понравится праздничность отличают, что они оценили подаренную им возможность хорошо отдохнуть, погрызть, побегать вместе с родителями и тем самым оздоровиться, и деньги они потратят, в основном, на семейные нужды, карманные расходы, ремонт транспортных средств.

А вот и отзывы родителей.

Лариса Михайловна Нетеду: «Впечатление от мероприятия хорошее, мы с детьми получили эмоциональную разрядку, позитивный настрой, сыну понравилось. Если еще будут проводиться такие, охотно примем участие».

Лариса Анатольевна Олинко: «Такое мероприятие сплачивает семью, и для здоровья хорошо, и для настроения - это сразу же поднимает. Мы с дочерью всегда впечатлениями делимся, а её работа дополнительного наставления и спортом она с детства занималась - понравилось».

Подводя итог этому замечательному мероприятию, можно сказать, что праздник удался.

Кристина КОСОВА.
На снимках:
на верхнем: вручение
благодарственной грамоты
на среднем: разыгрывание
костра; на нижнем: слева -
за чаепитием;
на нижнем справа: чистый
картофель с мамой.
Фото автора.



«Через тернии - к успеху» и его цель: создать атмосферу праздника, в который бы чувствовали себя комфортно, осознавали, что их труд нужен и важен не только им самим, но и всем, всему обществу в целом.

И вот, когда мероприятие уже позади, со мной делается «свежими впечатлениями» дети и родители. Ребята на мой вопрос: «Чем



рядом с нами

У Натальи даже коровы пляшут



В село Суджинка мы будем у тебя сын Наташка. Так и звали ее в селе не только в детстве, но и во взрослом

жизни. Дорога на поле, где шла красавица травы, на сено и заготовка рулонов, лежала через село. В череде дровных взглядов упал на сено и выгнуло спина из сажи, грибки. Конечно же, пройти мимо такой красоты не было сил. Захотелось поближе познакомиться с хозяйствами, расспросить, что получают их на таких руках-творчествах.

Открывая корота, захаживая за дворы... сразу же возникает чувство, что здесь я унашла и хозяйку знаю. А она, выйдя на мой зов: «Бывать кто живой, тоже смотрит на меня внимательно, и в глазах тот же немой вопрос: «Мы встречались?»

Встречались. Через пару минут мы вспоминали мой приезд к этой женщине лет восемь назад. Тогда глава сельской администрации Вера Ильяновна написала о Наталье Григорьевне Иониной, ее удивительном жизнегодании и любви... газетам.

Она действительно удивительно жизнелюбива науправ. У других мирный взгляд на жизнь видится бушующим во всем: в скорбном выражении лица унылой однажды, покосившимся заборе... Наталье тоже не спасло приходство. Потеря после смерти мужа на ноги подняла, обрадовавшие помогли получить, возможно, не запустив.

Наверное, сильный характер при рождении достался. Малышка отец ждал, а родила девочку. Отец тогда расстроился, а друзья успокоили не переживать, это

ни, когда я впервые встретилась с Натальей Григорьевной, она покоронила мужа, в Симку — так звали кобилу — была уже седая, и понятным образом. И от этого, вероятно, вредила. Не заходит, чтоб ее загиганы, — в руки не дастся. И бегать за ней приходится, и вкуснейшими чай поднимают. Но в работе заменили Симку было некем и начали скучать по картишке, слизать сено на двор, а то и просто вызвать хозяйку в магазин, зачем-либо или в соседнее село — это все делалось с помощью одной, зато какой! (!) лошадиной силы.

— Любовь к пошадам прошла — спрашивала Наталью Григорьевну.

— Не прошла, — отвечает. — Симки, правда, уна нет, но кошку по-прежнему держу. И тогда Наталья держала пыльный двер скотины. И сейчас. Тогда это было продиктовано необходимостью подняться на ноги пятерых детей, для них профессию, помочь на первых порах в их взрослой жизни. Сейчас...

— Да как же в селе без своего хозяйства? — удивляется она. — Но одну пинску размыкнувши, дети хотят и самостоятельные, и им тоже еще помочь нужно. Внуки, и у меня четверо, тоже постоянно у меня гость.

Внуки и подарки как-то бабушке открыты, которую она решила перенести на веранду. На той от-

ле дома Натальи Григорьевны Иониной, но и во дворе. Вот грибочки с яркими шапочками. Это она решила освоить технику лепки из глины. Благо, что материалом Суджинка не бедствует: здесь имеется хорошая белая глина. И мастеров глиняных игрушек в селе тоже немало.

за границу в поисках лучшей жизни. Судя по их рассказам, по тому, что народ возвращаться не собирается, лучшую долю нашли. Но вот таких, кто стремится реализовать себя не только как жена и хозяйка дома, — немного. Сейчас Надя в Италии го-

безопасность Берегите жизнь

В течение семи месяцев 2010 года отделением ГИБДД, отделением внутренних дел по Яйскому району проводилась работа, направленная на стабилизацию обстановки, связанной с дорожно-транспортным травматизмом. С начала года инспекторами ГИБДД было выявлено и пресечено 3100 нарушенный правил дорожного движения. 186 водителя, находившихся в нетрезвом состоянии, отстранены от управления транспортом. 78 из них отбыли административный арест, от одного дня до пятнадцати суток. Хочется напомнить владельцам транспортных средств, что за управление в нетрезвом состоянии Административным кодексом Российской Федерации предусмотрено только лишение водительского удостоверения на срок от полутора до двух лет. А если вы управляете транспортным средством, будучи пьяным прав либо не имеющим прав такого, вам придется отсидеть в изоляторе временного содержания срок до пятнадцати суток.

Вместе с тем, несмотря на проведенную профилактическую работу, не удалось избежать дорожно-транспортных происшествий, в которых было травмировано 24 человека (аналог прошлого года — 30), трое из которых даты в возрасте до 16 лет. Один человек погиб (аналог прошлого года — 6). Основными причинами возникновения дорожно-транспортных происшествий, в которых были травмированы или погибли люди, стали нарушения правил дорожного движения пешеходами и пассажирами, и только в нескольких случаях установлена вина водителей.

В последнее время на территории Кемеровской области участники случившихся нарушений дорожно-транспортных происшествий, произошедших по причине нарушения ПДД водителями пассажирского транспорта, а также мотоциклистами и мопедами. В целях недопущения дорожно-транспортных происшествий с участием данной категории водителей отделением ГИБДД ОВД по Яйскому району проводятся профилактические мероприятия «Автобус» и «Баксы».

Хочется напомнить, что по всем вопросам, касающимся безопасности дорожного движения, вы можете обратиться в отделение ГИБДД ОВД по Яйскому району, либо по телефонам 2-11-46, 2-22-57.

Евгений НЕМЫКИН,
некоторый по ГБДД
ОГИБДД ОВД по
Яйскому району, старший
лейтенант милиции.

Афоризмы

Лариса ЕГОРОВА.
На снимках:
Наталья рядом со своим
«прототипом» —
кто красавица?
У Иониных даны
коровы «пляшут».
Фото автора.



ли жеребчик — для мужа — и кобель — для нее.

Кобыту выбрали долго. Наталья хотела, чтобы она не пременно была счастливой масти и в блоках. К тому времени

крышки — киселевая бабушка, Наталья как будто себя и ее увидела, теперь смеется: себя, мал, нарисовала. Получилось красавицей. Красиво не только воз-

